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poznamky k prikladu 3.1

Transforméacia jazyka Lj na jazyk Lo a spravne formalne zapisy pouzitych homomorfizmov
boli hodnotené piatimi bodmi. Zvys$nych 5 bodov ste mohli ziskat za dokazanie spravnosti
Vasej konstrukcie. KedZe sme v zadani omylom uviedli, Ze treba dokazat ,Ze kazdé slovo z
jazyka Lj sa Vasimi operaciami transformuje na slovo z Ls a ze kazdé slovo z La je dosiahnu-
telné z nejakého slova z L1, uznavali sme aj takéto dokazy (tri body boli za prva ¢ast, dva
za druhu cast).

Najcastejsimi chybami boli zlé transformécie a chybny dokaz druhej inklazie (resp. toho,
ze kazdé slovo z Lo je dosiahnutelné z nejakého slova z L1). Na to aby ste dokazali, ze ,kazdé
slovo z Ly je dosiahnutelné z nejakého slova z L1, nestac¢i ukéazat, ze Lo C L1, treba najst k
slovu w € Ly také slovo u € L1, ktoré ked prerobite Vasou transforméciou, dostanete slovo
w.

poznamky k prikladu 3.2

Asi polovici z véas sa podarilo prist na neriesitelnost tlohy a). Malo to jednoduchy dévod, Ze
slova z {0,1}* dizky 4 a 5 sa musia zobrazif len na slova z {1,2,3,4,5}* dizky 1 a 2, aby
bol zachovany kompresny pomer 2. ale prvych slov je 2% + 2° = 48, zatial ¢o druhych je len
5+ 25 = 30. Teda injekcia neexistuje. Ako si niektori v8imli, problém je v poziadavke |z| > 4.
Dany kompresny pomer plati pre slova dlzky 10 a viac ... to je prva dlzka z, pre ktora plati,
7e 2° + 2(z + 1) < 5(z/2). (5 bodov za spravne, 2 body za dobry pokus, 1 bod za pokus)

Uspesne vyriesit tlohu b) sa podarilo len jednej riesitelke. Treba si uvedomit, Ze ked mame
dvojkovi ststavu a vhodné celé ¢islo N, potom pocet bitov potrebnych na zapis tohoto ¢isla
je |(logy N)| + 1. VSeobecne pre m-kovu ststavu je to |(log,, N)]| + 1. Kompresny pomer je
potom pomer tychto dvoch ¢isel, presnejsie jeho dolné celd cast:

L |(logy N)| + lJ
|(log,, N)| +1

. Toto ¢islo sa este dalo zhora ohrani¢it s [logy m|. Viacero rieseni bolo tvaru ,kompresny
pomer= /m*. Vezmime si m = 1024. Alebo inak 1024 znakovéa abeceda. Na zapis jedného
znaku m-abecedy treba 10 bitov, teda ak ma nase binarne slovo dlzku 10, tak ho vieme zapisat
pomocou préave jedného znaku m-abecedy. Vseobecne kazdych 10 bitov vieme stlac¢it na jeden
novy znak. Teda kompresny pomer bude ,nie¢o okolo 10“ale /1024 =, nie¢o okolo 30“.

poznamky k prikladu 3.3

Uloha mala 2 podilohy, za kazdi z nich sa dalo ziskat 5 bodov.

e a, vrcholovych pokryti bolo 9 = 1 (vSetky vrcholy) + 5 (lubovolna §tvorica vrcholov) + 3
(trojice: {v1,v3,v4}, {va,v3,v5}, {v2,v4,v5}). Vela rieseni bolo takych, Ze ste iba vypisali
vSetky podmnoziny {vq,ve,vs,v4,v5}, CiZe ste zrejme nepochopili, ¢o je to vrcholové
pokrytie. Napr. {vy,v2} nie je vrcholové pokrytie, pretoze ani jeden z tychto dvoch
vrcholov nesusedi s hranou v4vs.



e b, tato ulohu ste mali viac-menej spravne. Jediné vec, ktora sa vyskytla bolo to, Ze ste
nenapisali, ako vyzerd funkcia cost. Napisali ste len jej formalnu definiciu. Bolo treba
aspon povedat, Ze tato funkcia vrati pocet vrcholov daného vrcholového pokrytia.



